

县政协委员吕伟——

# 积极履职尽责 助力法治建设

□融媒体中心记者唐 宇文/图

“谢谢你，花这么多时间给我解释，把流程讲得这么清楚……”1月3日，在县人民法院的代表委员联络站，一位70多岁的大爷对驻站委员吕伟表示感谢。

吕伟是十四届县政协委员、县人民法院执行局副局长。一直以来，他把对政协委员履职尽责的责任感、使命感，融入到日常工作的一言一行中，始终坚守对信访案件执行“件件有落实，事事有回应”的工作态度，用实际行动践行一名政协委员的使命与担当。

## 以身作则 勇担执行重担

自2005年参加工作以来，吕伟先后在县人民法院综合办公室、政治部、执行局工作。不论在哪个部门，从事什么工作，他都坚持着眼工作大局，迅速转换角色，履职尽职，十几年如一日，用行动将“为人民服务”诠释得淋漓尽致。

在办公室工作时，吕伟主笔起草完成历年法院工作报告以及各类综合性和单项文字材料280余篇。同时，做好外宣策划，在微信公众号开设“每周一典”“学习身边先进典型”等栏目，定期发布典型案例、失信被执行人名单信息，县人民法院的官方微博平台影响力得到进一步提升。

2015年担任县人民法院执行局副局长后，吕伟大胆创新工作机制，深入执行一线和接访一线，以身作则，真正做到勇于担当，能够担当。同时，做好案件统筹管理、信访接访、执行宣传、执行调研等工作，审查整改恢复案件215件，撰写各类材料40余篇。他撰写的《滥用执行异议程序的预防和应对机制研究》被市高法院评为合格课题，撰写的执行宣传稿件《唱好“双城记”酉阳法院在行动》被评为全市中、基层法院有影响力执行宣传作品。



吕伟在给群众解答疑问。

2021年7月，县人民法院设立了“代表委员联络站”。吕伟积极联系对接，邀请全国、市、县人大代表、政协委员等入驻联络站，将人大代表、政协委员监督工作嵌入法院重点工作全过 程，各方面，每月定期开展接访群众、旁听庭审、见证执行等联络活动不少于2次。截至目前，已邀请代表委员参与活动150人次。

代表委员驻站期间，吕伟为人民群众提供法治宣传、听取民意、诉前调解等服务，开展政策宣传、民意调查、纠纷调解、群众服务、履职监督等工作。

建言献策 贡献法治力量

从担任县政协委员以来，吕伟到

乡镇、企业、社区开展走访调研20余次，围绕全县中心工作和群众关心的热点问题开展思考，认真撰写提案和社情民意。

他撰写的《预防我县未成年人犯罪多发势头的建议》《防范化解金融借款风险的建议》《关于加强对酒驾违法行为打击和治理的建议》等提案和社情民意信息，反映群众呼声，服务全县经济社会发展，都得到了相关部门的高度重视，收到较好效果。

吕伟告诉记者，在今年即将召开的县“两会”上，他将聚焦“四好农村路”建设问题，提出相关提案。

随着我县“四好农村路”建设的加快推进，形成了便捷的农村交通路网，方便了农村群众的出行。但在平时法院审理的案件中，吕伟发现“四好农村路”交通事故纠纷增多，暴露

出“四好农村路”建设管理中存在的道路设计不合理、管理维护不完善、交通监管不严、村民安全意识淡薄等问题。

吕伟说，希望通过自己的提案能引起相关部门的重视，进一步加强“四好农村路”管理工作，从而杜绝相关交通事故的发生，进一步保护人民群众的生命财产安全。

“党的二十大报告明确指出，全面依法治国是国家治理的一场深刻革命，关系党执政兴国，关系人民幸福安康，关系党和国家长治久安。”吕伟表示，作为一名县政协委员和法院工作人员，他将始终牢记公正司法、为民司法宗旨，把政协委员履职和法院本职工作有机结合起来，积极建言献策，为平安酉阳、法治酉阳建设贡献自己的力量。



# 我县作家袁宏诗集《云涌峰顶》出版发行

本报讯（融媒体中心记者任明友）近日，我县作家袁宏的个人诗集《云涌峰顶》由陕西新华出版传媒集团太白文艺出版社出版。该诗集由中国作家协会原副主席、中国作家协会诗歌委员会主任吉狄马加作序。

据了解，袁宏诗集《云涌峰顶》分为4辑，分别为“蝉鸣深山”“故土风

物”“异域风情”“骨肉情深”，选录了作者近来创作的156首诗歌，其中大多数诗歌发表于《诗刊》《民族文学》《星星》《天涯》《绿风》等全国知名文学期刊。

袁宏的诗歌立足于故土，从日常生活切入，用灵魂抒写浓郁的乡情和亲情。著名诗人吉狄马加在序言中评价：“既有浓郁的生活气息、真切的生

命体验，也有宽泛的创作视野和较高的艺术水准。是一部值得关注和讨论的文学作品。”

袁宏现供职于县公安局，系中国作家协会会员、县作家协会副主席。《云涌峰顶》是袁宏出版的第三本个人作品专辑。在此之前，他还相继出版了《擦肩而过的风》《阳光照耀武陵山》两部诗集。

交通系统和广大交通企业——

# 全力保障重点物资运输高效有序

□人民日报记者刘志强 李心萍

分拣、消毒、理货、装车，天还没亮，圆通北京市朝阳区双桥网点内，近70名业务员已经开始忙碌。“春节临近，网点业务量超过旺季，有些区域的派件量甚至达到平日的3倍。”网点负责人范小菲说，经过去年12月中旬的短暂波动后，网点运营已经完全恢复正常，新到快递基本当天即可派送完毕。

连日来，物流快递企业努力保持网络畅通，将医疗物资和生活用品送到千家万户。国家邮政局副局长陈凯表示，经过前一阶段不断努力，截至1月5日，全国快递员上岗率已达94.9%，积压件数量较前期大幅削减，“1月1日至5日，全国日均快递业务量已达37亿件，比去年同期增长16.7%。”

“目前，全国交通‘大动脉’和物流‘微循环’总体畅通，重点物流枢纽运行平稳，主要物流运行指标稳中向好，各类重点物资运输安全有序。”交通运

输部副部长徐成光表示，近期人民群众对涉疫药品等医疗物资运输的需求大幅增加，针对这种情况，国务院物流保通保畅工作领导小组办公室正加强统筹部署和协调调度，全力以赴确保医疗物资运输畅通。

——抓好供需对接，保障需求及响应。跟踪疫情形势变化，及时掌握全国重点医疗物资运输需求，督促指导各地交通运输主管部门主动对接286家重点医疗物资保供企业，靠前服务、一企一策，及时协调解决了安徽丰原药业、山西汾河药业等企业的医疗物资运输难题。

——确保高效通行，保障物流顺畅有序。建立医疗物资运输保障日调度制度，对重点省份、重点物流企业加强调度，确保医疗物资及时运达。严格落实新冠病毒疫苗货物运输车辆高速公路免费优先通行政策，保障疫苗货物安全高效运输。

——畅通末端循环，保障物资及时送达。针对部分城市一线快递员短缺造成物流末端配送不畅问题，督促相关企业及时补充短缺的快递配送人员，推进营业网点应开尽开，优先配送医药、防控物资积压快件。

随着春运到来和各地疫情发展变化，运输保障将面临较大考验。交通运输部表示，下一步将多措并举确保重点物资运输高效有序：一是全力对接医疗物资运输需求，指导重点物流企业加强与医疗物资生产经营、流通企业供需对接，确保运输需求得到及时响应和充足保障；二是指导大型骨干物流企业通过安排员工轮休、错峰休假及发放稳岗补贴、加班费等措施，确保春节期间医疗物资运输不中断；三是充分发挥大型骨干邮政快递企业作用，密切关注中小城市、农村地区从业人员力量配备情况，强化区域人力调配。



# 我县多举措保障春运畅通

本报讯（实习生谢苏苏）为期40天的春运已经拉开帷幕，记者从交通运输保障部门了解到，我县采取了多项措施确保春运安全有序开展。

在城北汽车站，工作人员正对进站旅客进行安检，旅客有序排起长队进行购票。“春运期间，我们每天发6班车到重庆。”城北汽车站站长冉俊龙表示，该站的日常工作就是积极配合交通部门的工作，对进出站车辆进行安全例检，检查驾驶员资质、超载情况等，让旅客安全出行。

城南汽车站站长邹雅洪表示，南站主要是以发往福建、浙江、广州等地的长途车为主，每天上午9点30发车，每天一班，乡镇每天有90多个班次，有11条线路，滚动发车。

此外，为确保春运期间道路交通安全，县交通运输综合行政执法支队设置了固定检查站和流动检查站，对客运车辆逢车必检，全面排查道路交通安全隐患，严查非法营运、超速超员等交通违法行为。

据县交通运输综合行政执法支队副支队长付玉文介绍，春运期间，县加大路域环境整治力度，严厉打击货运超限超载行为，设置固定检查站1处，在酉东、酉西、酉中设置3处流动检查站，对客运车辆、船舶及客运站场开展全面隐患排查整治，全力保障春运期间旅客出行安全畅通。

据了解，我县交通部门共安排农村客运车辆655辆，省际客运班车31辆，其中超长客车20辆，县际客运班车54辆，公交车106辆，巡游出租汽车133辆，网络预约出租汽车120辆，客渡船舶46艘，全县共投入客运运力1139辆，储备运力40辆。

可大乡：

## 组织开展春运路检路查



对过往车辆开展检查。

本报讯（融媒体中心记者白凤英文/图）1月7日，春运第一天，可大乡组织开展了路检路查，针对春节期间小型轿车、面包车、摩托车、电动车、货车等重点车辆违法行为进行查处及劝导。

据统计，此次共检查劝导过往车辆60余辆，处罚车辆6辆，拆除4辆摩托车非法改装的篷布。

# ·渝仔消妹· 消防安全小提示 居住场所篇

家用电器种类多  
同时使用易起火  
电火锅、煮饭菜  
汤水溢出先断电



重庆市消防救援总队